PL FGO25SET | Bariera elektryczna
przeciw kunom i szopom

Bariera elektryczna do montazu na rynnach i rurach
odprowadzajgcych przeciw kunom i szopom w domach.
Zwierzata te wspinajg sie czesto na poddasze po rurach
i rynnach deszczowych aby sie tam zagniezdzi¢. Im-
puls elektryczny na dwuprzewodowej barierze powinien
skutecznie przepedzi¢ zwierzeta. Do pracy urzadzenia
wymagany jest jeszcze zasilacz sieciowy 12 V/DC min.
100 mA lub akumulator 12 V o pojemnosci > 12 Ah
(nie ma ich w zestawie). W obu przypadkach przewdd
potaczeniowy wymaga wtyczki DC - 2,1/5,5 mm.

www.kemo-electronic.de

ce |

024028 " 020051

P / Fertiggeridte / FGO25SET/ Beschreibung /20026DI / KV031 /
Einl. Ver. 001

Electronic

ANSCHLUSSBEISPIEL | CONNECTION PLAN

Packungsinhalt | Package contents

12x

Packungsinhalt:
¢ 1 Hochspannungsgenerator FG025

¢ 12 Dachklammern, fiir blanke Edelstahl-Litze (kein
Bohren nétig)

e 12 Schrauben 2,9 x 19 mm fiir Dachklammern,
zum Fixieren an der Regenrinne

¢ 6 Schrauben M5 x 25 mm fiir Dachklammern, zum
Fixieren an der Rohrschelle

¢ 1 Rohrschelle fiir Regenfallrohr, 2-teilig

e 2 Schrauben M6 x 60 mm mit Mutter, flir Rohr-
schellen-Verbindung

¢ 100 m blanke Edelstahl-Litze, fiir Hochspannung

¢ Ca. 4 m isolierte Hochspannungslitze

* 6 Edelstahl-Verbindungsklemmen

Content of the package:

« 1 High-voltage generator FG025

¢ 12 Roof brackets for bare stainless steel strand
(no drilling necessary)

e 12 Screws 2.9 x 19 mm for roof brackets for faste-
ning at the gutter

* 6 Screws M5 x 25 mm for roof brackets for fasting
at the pipe clamp

¢ 1 Pipe clamp for downpipe, 2-parts

e 2 Screws M6 x 60 mm with nut for joining the
pipe clamps

« 100 m Bare stainless steel strand for high voltage

» Approx. 4 m insulated high-voltage strand

e 6 Stainless steel-connecting terminals



ANSCHLUSSBEISPIEL | CONNECTION PLAN

AN

OO

D |52 &

P / Fertiggerdte / FGO25SET / Beschreibung /20026DI / KV031/ Einl. Ver. 001

HOCHSPANNUNGSGENERATOR FUR

ELEKTROZAUN
m Germany FG025]
Electronic
4 A@
== INPUT
z ; rowen Joumk

» Hohlstecker 2,1 x 5,5 mm
 Barrel connector 2,1 x 5,5 mm oO-C®

/

-

¢ Stromquelle: Batterie oder Netzteil (nicht enthalten) A
* Power source: batterie or power supply (not included)

[I—

12V >12 Ah 12v/DC  min. 100 mA/




Instrukcja instalacji:

Instalacja powinna by¢ wykonana przez kompetentng osobe.

Linke stalowg nalezy zmocowac zgodnie z rysunkiem i lekko napigc,
tak aby nie zwisata. Do regulacji naprezenia linki prosze uzy¢ zaciskow
przytagczeniowych. Naprezenie linki nie powinno by¢ zbyt mocne, bo
z06tte wsporniki dachowe nie sg do tego odpowiednie. Prosze koniecznie
sprawdzi¢ czy linka ze stali nierdzewnej nie dotyka zadnych przedmiotéw
metalowych domu jak np:metalowych czesci rynny, piorunochronéw,
metalowych czesci drzwi i.t.d. Obie linki metalowe nie mogg sie tez w
zadnym miejscu wzajemnie dotykac, poniewaz spowoduje to zwarcie. W
zwigzku z tym nie wolno obydwu koncéw linki powigzac ze sobg w celu
uzyskania lepszej stabilnosci. W przypadku koniecznosci utozenia linki
ze stali nierdzewnej na czeSciach metalowych jak np: krawedzie rynny,
prosze do tego celu uzy¢ grubego kabla wysokiego napiecia.

Dla potaczenia elektrycznego miedzy stalowa linka i izolowanym kablem,
prosze uzy¢ dotgczonych nierdzewnych klamer.

Celem jest takie réwnolegte utoZenie nierdzewnych linek, aby kuna
wspinajaca sie na dach dotknefa ich obu i zostata odstraszona silnym
impulsem elektrycznym.

Poniewaz przewody elektryczne sg montowane na rynnach i kuna ktéra
je ewentualnie dotknie nie ma potaczenia z ziemia, kontakty generatora
wysokiego napiecia nie muszg by¢ uziemione (w przeciwienstwie do pas-
tucha elektrycznego np.dla krow ktéry wymaga uziemienia).

Generator wysokiego napiecia jest zasilany poprzez gniazdo 2,1/5,5 mm
12 V / DC. Do zasilania odpowiednie sg dostepne w handlu, stabilizowa-
ne zasilacze o wydajnosci 100 mA lub wiecej. Odpowiednie s rowniez
12 V akumulatory lub baterie samochodowe. Akumulator o pojemnosci,
np, 12 V 10 Ah powinien wystarczy¢ na > 6 tygodni. Akumulator i za-
silacz nie znajduje sie w zestawie. W obu przypadkach prosze zwrdci¢
uwage na kabel potaczeniowy z wtyczka zasilania DC 2,1/5,5 mm.
Wazne:generator wysokiego napiecia i uzyty akumulator lub zasilacz DC
nie s3 wodoodporne. Muszg one by¢ montowane w miejscu suchym i
niezaleznym od pogody. Miejsce zamocowania powinno by¢ tak wybrane
aby w razie awarii nie doszto do pozaru.

Tylko wtedy, gdy wszystkie instalacje zostaty wykonane i zweryfikowane,
mozna odda¢ generator wysokiego napiecia do eksploatacji. Wiaczenie
urzadzenia nastepuje poprzez wtozenie wtyczki zasilacza lub akumulato-
ra do gniazda generatora wysokego napiecia.

Przepisy bezpieczenstwa i obowigzujace normy prawne:
Urzadzenia muszg by¢ zabezpieczone przed przypadkowym dotknieciem
przez ludzi. Nalezy to zapewni¢ poprzez zauwazalne tablice ostrzegaw-
cze, zagrody z ptotéw lub podobne. Wymagana wielkos¢ tablic ostrze-
gawczych wg. przepisow to min. 100 x 200 mm, zbte tto z czarnymi
literami o wysokosci > 25 mm i tekstem: Uwaga: Ptot elektryczny z na-
drukiem po obu stronach.

Urzadzenie nie moze by¢ montowane na obiektach publicznych, chyba ze
otrzyma sie zezwolenie od wtasciwego organu.

Przewody wysokiego napiecia nie moga przebiegac sie w poblizu innych
kabli ( kable telefoniczne, inne ogrodzenia elektryczne, itd.) (> 300 cm
minimalna odlegtos¢, od linii wysokiego napiecia > 10 m).

Nieizolowane przewody wysokiego napiecia nie moga oprocz dotgczonych

D | Entsorgung: Wenn das Gerat entsorgt werden soll, darf es nicht in den Hausmﬂll\
geworfen werden. Es muss an Sammelstellen fiir Fernsehgerate, Computer usw. entsorgt
werden (bitte erkundigen Sie sich in Ihrem Gemeindebiiro oder in der Stadtverwaltung
nach Elektronik-Mill-Sammelstellen).

GB | Disposal: This device may not be disposed with the household waste. It has to
be disposed at collecting points for television sets, computers, etc. (please ask your local
authority or municipal authorities for these collecting points for electronic waste).

g

e A
D | Wichtig: Bitte beachten Sie die extra beiliegenden “Allgemeingtiltigen Hinweise” in der Drucksa-
che Nr. M1002. Diese enthalt wichtige Hinweise der Inbetriebnahme und den wichtigen Sicherheits-
hinweisen! Diese Drucksache ist Bestandteil der Beschreibung und muss vor dem Aufbau sorgfaltig
gelesen werden.

GB | Important: Please pay attention to the “General Information” in the printed matter no.
M1002 attached in addition. This contains important information starting and the important safety
instructions! This printed matter is part of the product description and must be read carefully before
assembling!
E | Importante: Observar las “Indicaciones generales” en el impreso no. M1002 que se incluyen
ademds. iEllas contienen informaciones importantes la puesta en servicio y las instrucciones de
seguridad importantes! iEste impreso es una parte integrante de la descripcion y se debe leer con
esmero antes del montaje!
F | Important: Veuillez observer les « Renseignement généraux » dans I'imprimé no. M1002 ci-
inclus. Ceci contient des informations importantes la mise en marche et les indications de sécurité
importantes! Cet imprimé est un élément défini de la description et il faut le lire attentivement avant
I'ensemble!
NL | Belangrijk: Belangrijk is de extra bijlage van “Algemene toepassingen" onder nr. M1002. Deze
geeft belangrijke tips voor het monteren het ingebruik nemen en de veiligheids voorschriften. Deze
pagina is een onderdeel van de beschrijving en moet voor het bouwen zorgvuldig gelezen worden.
P | Importante: Por favor tomar atengdo com o extra “Indicagdes gerais validas” o junto im-
presso M1002. Este contém importantes indicagGes a colocagdo em funcionamemto e importantes
indicagdes de seguranga! Este impresso é um elemento da descrigdo que deve cuidadosamente ler
antes da montagem!
RUS | BaxxHoe npumMeuaHnue: oxanyiicta obpaTute BHUMaHWE Ha OTAENbHO MPUNOXKEHHbIE
«O6LeaencTBylolmME UHCTPYKUMM» B omucaHum Ho. M1002. ITO OnMcaHWe COAEPXWUT BaxHble
MHCTPYKLMM BBEAEHWSI B 3KCMyaTaLMio, U BaXHble 3aMeyaHusi No 6e30MacHOCTU. ITOT AOKYMEHT
SIBISIETCS1 OCHOBHO YaCTbiO OMMCaHMS! MO MOHTaXY U IO/KEH GbiTh TLATENbHO MPOYMTaH [0 Havyana
\pa6cm>|!

J

P / Fertiggeréte / FGO25SET / Beschreibung /20026DI / KV031/ Einl. Ver. 001

plastikowych izolatoréw dotykac¢ zadnych innych czesci, (np. zarostdw, rur
itp.) poniewaz wysokie napiecie bedzie uptywac i stanie sie tym samym nies-
kuteczne.

Ogrodzen elektrycznych nie wolno montowa¢ na obiektach zagrozonych
pozarem jak np: stodoty, chlewy itp.

Przed instalacjg urzadzenia w budynku niezagrozonym pozarem nalezy
zainstalowac instalacje odgromowa.

Ogrodzenia elektryczne musza by¢ tak zainstalowane, ze nie stanowig one
zagrozenia dla ludzi, bawigcych sie dzieci, zwierzat lub $rodowiska. Przypad-
kowy kontakt cztowieka musi by¢ wykluczony.

Nie wolno uzywac wielu generatoréw wysokiego napiecia do jednego ogrod-
zenia.

Bezpieczenstwo uzytkowania musi by¢ sprawdzane w regularnych odstepach
czasu.

Uzycie zgodnie z przeznaczeniem:
Ogrodzenia elektryczne do przepedzania niechcianych matych zwierzat
takich jak kuny, szopy, itp., z poddaszy i budynkdéw w zabezpieczonym
Srodowisku (zabezpieczonym przed przypadkowym kontaktem z ludzmi, w
nie zagrozonych pozarem budynkach).

Uruchomienie:

Po sprawdzeniu prawidtowej i bezpiecznej instalacji, prosze poditgczyé
wtyczke zasilacza 12 V do generatora wysokiego napiecia. Po kilku sekundach
urzadzenie zaczyna pracowac: Dioda LED ,Power ON" zacznie miga¢ i dioda
LED ,Control* miga réwniez.

Lista kontrolna do wyszukiwania btedow:

LED ,,Power On", nie miga: Urzadzenie nie ma zasilania, zasilanie 12 V nie jest
dostarczone lub jest za stabe.

LED ,Control* nie miga: Nie ma wysokiego napiecia. Prosze odtaczyé prze-
wody z zaciskow wysokiego napiecia (dla bezpieczenstwa najpierw odtgczy¢
zasilanie 12 V). Nastepnie ponownie poditgczy¢ zasilanie 12 V do gniazdka
urzadzenia. Jesli teraz migajg LED ,Power On" i LED ,Control", wina lezy na
linii wysokiego napiecia. Ma ona gdzie$ zwarcie (dwa przewody wysokiego
napiecia dotykajg sie lub jakie$ ciato obce lezy pomiedzy nimi powodujac
zwarcie).

Lub dwa przewody wysokiego napiecia sa zwarte razem ze $niegiem lub lo-
dem.

Dane techniczne:

Napiecie zasilania: bateria 12 V/DC lub zasilacz sieciowy (nie ma w zes-
tawie) | Wejscie zasilania: wtyk DC 2,1/5,5 mm | Pobér pradu: ok. @
0,008 A (krotkie impulsy 0,1 A) | Napiecie wyjsciowe: impulsy max. 2400
V | Odstep pomiedzy impulsami: > 1,2 s | Energia impulsu: okoto 0,12
dzuli (przeciw matym zwierzetom) | Linka stalowa: @ 0,7 mm 7-zylowy
splot | Maksymalne dozwolone diugosci przewodow: do 100 m |
Opaska rury: do rur spustowych @ ok. 70 - 110 mm | Wymiary genera-
tora wysokiego napiecia: ok. 122 x 72 x 66 mm (bez n6zek montazowych
i zaciskow)

200 mm

e Warnschild , Elektrozaun™
zum Selbermachen.

50% der OriginalgroBe.
Hintergrund muss Gelb!

W

e Warning sign ,electric fence
for do it yourself.

50% of the original size.
Background must be yellow!

100 mm






